



从严 从紧 从细 从实 抓好疫情防控

李强:把防疫工作作为当前头等大事,始终坚持人民至上生命至上,压实“四方责任”

上下同心坚定信心坚决打赢阻击战

市新冠肺炎疫情防控工作领导小组举行专题会议 龚正出席并讲话

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨晚举行专题会议,深入贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,传达国务院联防联控机制电视电话会议精神,部署落实我市当前疫情防控和应急处置重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强在会上强调,当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,把防疫工作作为当前头等大事,始终坚持人民至上、生命至上,压实“四方责任”,上下同心、坚定

信心,坚决打赢疫情防控阻击战。市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。会议指出,面对当前疫情,全市上下众志成城、同心抗疫,全力筑牢联防联控、群防群控的坚强防线。感谢全市人民对疫情防控工作的有力支持和理解配合,感谢持续奋战在抗疫一线的广大基层干部、医务疾控人员、社区工作者、公安干警、志愿者等各条战线的同志。会议指出,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,尽锐出

战,在筛查、阻断、闭环、封控、保障等方面下更大功夫,力争早日实现社会面清零,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要强化数据分析、科学研判、分类处置,完善筛查方案,提升检测能力,优化组织方式,做到应检尽检。事不过夜、以快制快,全力落实“四早”要求,快速有效阻断传播链条。严丝合缝、做实闭环,毫不松懈抓好应急处置闭环,做到发现、流调、转运、治疗无缝衔接。要备足资源、强化支撑,明确要求、细化流程、下沉资源。要全力保障群众基本需求,及时帮助解决急

难问题,保持紧急就医通道畅通,加大力度关心关爱各条战线抗疫一线人员。会议强调,要强化党政同责、齐抓共管,团结协作、主动作为,及时发现问题、推动解决问题。继续做好信息发布工作,积极回应群众关切,引导市民掌握更多防疫知识、增强自律意识、做好自我防护。市领导吴清、诸葛宇杰、赵嘉鸣、朱芝松、舒庆、彭沉雷、陈群、宗明、陈通、张为、刘多出席会议。会议以视频方式举行。

本报讯 (记者 郢阳)今天上午,上海市举行第128场上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫生健康委主任邬惊雷、市大数据中心副主任朱俊伟、市疫情防控工作领导小组专家组成员袁政安出席并介绍疫情防控最新情况,回答记者提问。

市政府新闻发言人尹欣说,今天是春分,是代表希望的节气,虽然我们在经历一场“倒春寒”,希望大家心有春光,向春而行,坚持到底,就是胜利。

重点区域的筛查结果怎样?

市卫生健康委主任邬惊雷回应,根据疫情防控工作安排,上海在16-17日对重点区域开展了核酸筛查,总计采样了1400多万人次,并完成全部检测。

18-20日,上海又在前期重点区域筛查的基础上,对全市各个街镇进行风险评估分级,对不同风险级别的街镇采取差异化处置手势;与此同时,在非重点区域进行了核酸筛查,尽可能扩大筛查的覆盖面。采用切块式、网格化推进的方法,通过广泛的筛查发现潜在的传播风险,阻断病毒传播。为了提高筛查人群的覆盖面,广大的社区工作人员通过发布公告、微信群、电话和上门告知等多种方式广泛组织动员,分小区、分楼栋、分单元、分时段依次有序进行采样;广大市民

也迅速行动、积极配合,极大提高了核酸采样效率。18、19日两天采样人数累计达到了2100多万人次。

从重点区域和非重点区域筛查效果来看,发现阳性感染者多,呈现点状区域性聚集,存在隐匿传播链,为我们及时阻断疫情局部暴发和社会面更大范围的传播打下了良好的基础。

今天是非重点区域筛查的最后一天,邬惊雷也提醒有些还没有筛查过的市民,积极配合我们的工作,今天完成一次筛查。

非重点区域人员核酸筛查有哪些要求?

市疫情防控工作领导小组专家组成员袁政安表示,今天是对非重点区域内人员开展核酸筛查的第三天,因为这次筛查是以街镇为单位,必然会出现同一辖区内有的小区筛查早,有的小区筛查晚,还请市民朋友们关注

上海每日核酸检测能力达到单人单管190万份,建议市民

核酸结果出来前非必要不外出

时间安排,做好以下三点:

一是在筛查前,务必携带好身份证、手机,提前通过健康云App或“随申办”进行检测登记并保存好登记码,按照社区安排,分时、分批前往采样点,以免造成人群聚集。

二是在筛查时,请大家听从志愿者要求排队,注意规范戴好口罩,与周围人保持一米以上距离,尽量不要喝水、吃东西。提前准备,现场展示登记码,减少等候时间。采样结束后,请及时洗手。

第三点,是最重要也最容易被大家忽视的一点,就是要“少流动、静下来”。因为非重点区域不需要封闭管理,有的市民朋友可能就觉得我可以自由行动、随意流动,检测完就马上走出家门,邀上亲朋好友,一起聚餐或是参加集体活动等,这些行为其实都是有高风险性的。在核酸检测结果出来前,为了防范病毒传播,我们建议和提倡广大市民朋友,切实做到非必要不外出,不聚会、不聚餐。

抗原检测阴性能否代替核酸阴性证明?

邬惊雷透露,本次新冠疫情发生以来,上海开展了重点区域和非重点区域的分区分级差别化的筛查措施。目前,本市每日最大核酸检测能力达到单人单管190万份以上。

新冠抗原检测主要用于人群快速筛查和分流管理,优点是快速、简单、易行,缺点是敏感性不如核酸检测,可能出现漏诊。目前抗原检测是作为新冠肺炎检测的补充手段,核酸检测仍然是新冠肺炎感染的确诊依据,抗原检测阴性不可替代核酸阴性证明。在国家联防联控机制新闻发布会上,国家临检中心专家强调,抗原检测主要用在高风险、高流行率的聚集性感染的人群检测。如果出现抗原检测阳性,不论是否有呼吸道、发热等症状,应当立即报告,按照规范将相关人员转运到设置发热门诊的医疗机构,进行核酸检测。



鲜花咖啡送“大白”

连日来,一场爱心鲜花传递活动在新华路社区举行。鲜花店主徐女士拿出店内的鲜花免费送给在一线抗疫的“大白”和社区工作者。热心的街坊听说后也纷纷加入,自发充当送花骑手,给抗疫



工作人员献上美丽的鲜花和温馨的问候。一股爱的暖流在社区里传递,上演了别样的“魔都浪漫”。

与此同时,多个小区、医院相继收到了饿了么蓝骑士送上的一批特殊热咖啡——这些咖啡发自挪瓦咖啡的不同门店,一半美式、一半拿铁。

本报记者 刘歆 孙中钦 摄影报道

121位新冠肺炎患者昨出院

68例无症状感染者解除隔离医学观察

本报讯 (记者 郢阳)在今天上午举行的第128场上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市卫生健康委主任邬惊雷表示,昨天,经上海市公共卫生临床中心医护人员精心诊

治和护理,经市级专家组评估,121例新冠肺炎确诊病例符合国家卫生健康委新型冠状病毒肺炎确诊病例出院标准,现已出院。另有68例无症状感染者解除隔离医学观察。

昨新增17例本土确诊492例无症状

本报讯 (记者 郢阳)昨天,上海新增17例新冠肺炎本土确诊病例和492例本土无症状感染者。17例确诊病例中,9例在闭环隔离管控中发现,2例在相关风险人群核酸筛查中发现,6例为本土之前报告的本土无症状感染者转归确诊。492例无症状感染者中,232例在闭环隔离管控中发现,其余在相关风险人群核酸筛查中发现。

根据国务院联防联控机制有关要求和今天已经公布的确诊病例等相关情况,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将崇明区长兴镇长明村21队、

浦东新区日京路88号、嘉定区马陆镇康年路261号工地宿舍列为中风险地区。

根据国务院联防联控机制有关要求,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,即时起将徐汇区徐家汇街道漕溪北路1200号由中风险地区调整为低风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

在上午的新闻发布会上,市卫生健康委主任邬惊雷说,今天公布的感染者数量创了新高,说明这次筛查是及时有效的,是必要的,这对尽快发现阳性感染者,控制疫情传播是非常关键的。